



# КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

№ 45 (5329)  
5 ноября 2020 г.  
ЧЕТВЕРГ  
Газета издаётся  
с 5 мая 1971 года  
электронная почта:  
k-vesti@mail.ru  
адрес сайта:  
sulak.info  
Цена свободная

Глава Дагестана.  
От четверга до четверга

**Сергей Меликов:**  
«Ситуация с COVID-19 стабильная, но расслабляться рано»

## Поздравление главы города Кизилюрта Малика Патахова с Днем народного единства



Уважаемые жители города Кизилюрта, друзья! Поздравляю вас с Днем народного единства России! 4 ноября в Российской Федерации отме-

чается День народного единства. Это один из самых значимых праздников, важная памятная дата, ставшая символом гордости за наших предков, сплочения и единения великого народа. Много людей разных национальностей живет в нашей стране, и надо помнить, что мы едины. Российский народ – это народ с большим прошлым, самобытным культурным наследием и крепкой силой духа. В нашей истории множество примеров такой непобедимой сплоченности. Единство и патриотизм были для народа самой надёжной опорой и в годы тяжёлых испытаний, и при решении масштабных задач развития. Сегодня в городе Кизилюрте проживают представители различных народностей и национальностей, а верность искренней дружбе позволяют нам развиваться и строить планы на будущее. Сохранение разнообразия этнической, культурной самобытности имеет для нас ключевое значение, также как традиций взаимного доверия, согласия и родства. В этот праздничный день хочется пожелать всем кизилюртовцам стабильности и уверенности, здоровья и долголетия, мира и благополучия!

**Малик Патахов,**  
глава городского округа «город Кизилюрт»



Заседание Оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения нового коронавируса прошло 3 ноября под руководством Врио Главы Дагестана Сергея Меликова.

Глава региона отметил, что несмотря на то, что ситуация с коронавирусной инфекцией в Дагестане сегодня стабильная, расслабляться рано: следует продолжать работу в этом направлении.

В продолжение темы Сергей Меликов добавил, что на сегодня на уровне федерального центра Дагестан выглядит достаточно стабильно, отметив, что от стабильности надо идти к снижению показателей. Основное внимание он призвал уделить защите пожилых людей, так как они находятся в группе особого риска. Напомнив о подписанном ранее указе, согласно которому в Дагестане введён режим самоизоляции для граждан в возрасте 65 лет и старше, Врио Главы РД добавил: «Многие из них являются работающими пенсионерами, в связи с чем нам следует продумать вопрос компенсации их нахождения в удалённом режиме. Ситуация, которая складывается в мире, в России показывает, что в группе особого риска находятся преимущественно люди старшего поколения. Лучшая мера – обеспечивать наших пожилых людей как можно дольше годами жизни и здоровья. Это наше обязательство по жизни, а в нынешнее время оно заставляет нас быть вдвойне более внимательными по отношению к ним».

Также было озвучено об обязательности ношения масок в местах массового пребывания людей, особенно в общественном транспорте. Не выявлено нарушений во время проведения религиозных обрядов, в связи с чем Сергей Меликов поблагодарил представителей всех конфессий за проводимые ими проповеди и соблюдение требований Роспотребнадзора.

Не оставил без внимания Врио Главы республики и тему функционирования образовательных учреждений. Так, в Дагестане не планируется без достаточных на то оснований переводить школы на дистанционное обучение из-за коронавируса. Дистанционное обучение, по мнению Сергея Меликова, не только снижает качество образовательного процесса, но и лишает педагогов возможности проводить воспитательную работу, а также препятствует социализации детей.

Коснулся руководитель субъекта и вопроса о медицинских кадрах: «Численность медицинских работников, оказывающих помощь пациентам с коронавирусной инфекцией, составляет 3516 человек. Еще весной эта численность превышала 10 тыс. человек. Сегодня в три раза меньше, это говорит о том, что работа выстроена. Но, к сожалению, мы не можем быть застрахованы от новых витков». Именно поэтому, уверен он, необходимо создавать резерв на всех уровнях, в том числе с привлечением студентов-медиков.

Затем с информацией о принимаемых мерах по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции выступили руководитель Управления Роспотребнадзора по РД Николай Павлов, министр здравоохранения республики Джамалудин Гаджибрагимов, министр по делам молодежи Дагестана Камил Сандов, вице-спикер дагестанского парламента Елена Ельникова, ректор ДГМУ Сулейман Маммаев.

Врио Главы Дагестана, подводя итоги мероприятия, призвал участников заседания держать на контроле обозначенные вопросы, а по ряду направлений дал поручения конкретным должностным лицам.

Подробнее в источнике:  
Официальный сайт Главы РД

## Налоги

## Налоговая нагрузка должна быть равномерной и справедливой

Поступление налоговых доходов в консолидированный бюджет республики за прошедший период текущего года и меры по обеспечению исполнения в полном объеме плановых назначений были обсуждены 2 ноября под руководством Врио Главы Дагестана Сергея Меликова. В онлайн-режиме в мероприятии приняли участие члены Правительства, руководители министерств и ведомств, главы муниципалитетов республики, в том числе и руководство городского округа «город Кизилюрт».

Предваряя обсуждение, руководитель региона сообщил, что накануне в Народное Собрание РД внесён проект республиканского бюджета РД на 2021 гт. и на плановый период 2022 и 2023 гт. «Общий объем доходной части бюджета составляет 134 млрд рублей, из которых только 37 млрд рублей – это собственные налоговые и неналоговые доходы республики. Таким образом, 72% доходов – это трансферты из федерального бюджета», – сообщил Сергей Меликов, выразив при этом уверенность в том, что «не исполнять плановые назначения – это несправедливо по отношению к дагестанцам, так как это приведёт и к неисполнению бюджетных обязательств, влияющих на качество жизни граждан».



Налоговая нагрузка, считает Врио Главы РД, должна быть равномерной и справедливой. То есть недопустимо, когда налоговые органы работают только с теми, кто законопослушно встал на учёт и пытается вести свой бизнес в правовом поле, при этом закрывая глаза на тех, кто в «тени».

«Выводя бизнес из тени, его можно уничтожить, а можно сделать процветающим, освободив от давления нечистоплотных проверяющих и коррупционной составляющей. Эту

работу надо вести аккуратно, тонко чувствуя процессы, происходящие в бизнес-среде. Здесь должны быть использованы не только репрессивные меры, которые зачастую у нас преобладают, но и стимулирующий механизм. Надо защитить бизнес от административного давления, предоставить различные преференции. Всем должно быть понятно, что жить честно и платить налоги – это выгодно», – расставил приоритеты Сергей Меликов.

## В единстве народа – вся сила Родины



В День народного единства в библиотеке - филиале № 5 была оформлена книжная выставка «В единстве народа – вся сила Родины» для ребят 6-12 лет, на которой представлена литература по истории Отечества,

рассказывающая о подвигах русского народа, испытаниях, выпавших на его долю. Библиотекари рассказали об истории возникновения праздника, о великих страницах истории, о людях, которые её создавали.

В филиале № 6 провели исторический экскурс «В дни великой смуты» с учащимися СОШ №2 (поселок Бавугтай). Ребята узнали много нового и интересного об истории праздника, истории России, о смутном времени, об освобождении Москвы от польских интервентов, о роли Минина и Пожарского в объединении страны. По завершении мероприятия им было предложено ответить на вопросы: - «К чему призывает нас праздник?»; - «Почему мы должны быть едины?». Юные посетители сделали для себя вывод, что для россиян День народного единства – праздник дружбы и объединения, праздник примирения и согласия. День народного единства – молодой праздник, который отмечается пышно и торжественно. Его цель – сплотить жителей России независимо от социального положения, национальности или вероисповедания. В филиале № 1 городской ЦБС Кизилюрта провели для ребят, учащихся гимназии № 5 (пос. Н.Сулак) исторический экскурс - "День, который нас объединяет". Ребята посмотрели видеоматериал о Минине и Пожарском «Отечества славные сыны».

**Андрей Соловьёв**



## Кизилюрт станет комфортным для проживания



Об этом заявил заместитель министра строительства и ЖКХ РД Ибрагим Абакаров (кстати, сам житель Кизилюрта), выступая перед жителями многоэтажного дома по ул. Гагарина, 68 на открытии очередной общественной дворовой территории в рамках целевой программы формирования комфортной городской среды. Также в мероприятии приняли участие и.о. главы городского округа "Город Кизилюрт" Седредин Джафаров, генеральный директор подрядной организации ООО "Магнит - 1"

Гамзат Ханапиев, депутат городского Собрания депутатов Мурад Базарганов, коллектив МКУ "МС и СЗ" и другие официальные лица. Дворовая территория была красиво украшена. На детской площадке для детей было создано всё необходимое для развития здоровья, сноровки, смелости. Для взрослых появились комфортабельные места отдыха. Ведущая праздника Мадина Рамазанова поздравила всех жильцов дома с этим замечательным событием. Седредин Джафаров поздравил всех с

наступающим Днём народного единства, пожелал всем мира, счастья, здоровья и благополучия. Вместе с высокими гостями он торжественно открыл новый благоустроенный двор. Одна из жительниц двора, Калимат Омарова, тепло поблагодарила руководство города за заботу, внимание к нуждам горожан. Отдел культуры, туризма и молодёжной политики администрации городского округа "Город Кизилюрт" подготовил культурно-развлекательную программу. С песней о городе выступили артисты

городского дома культуры Шахмурад Гасанов и Джамалия Джамалудинова. Зажигательные композиции исполнила Шахрузат Абдулкадырова. Ученица ДШИ, солистка детского хора "Элегия" Арсланханова Амина порадовала всех песней о России. Аниматоры ДШИ подарили детям радость и позитивное настроение.

Андрей Соловьёв,  
фото автора

### Спорт

## Гаджи Биярсланов поздравил с победой Ису Сурхаева



Генеральный директор Кизилюртовского промышленного предприятия «ЮГ - Спецэнергоремонтаж», депутат городского Собрания

Гаджи Биярсланов поздравил с успешным выступлением и призовым местом молодого спортсмена Ису Сурхаева, который стал трех-

кратным чемпионом России по кёкусинкан (ката). Напомним, Чемпионат и Первенство страны по каратэ проходили с 15 по 19 октября этого года в Сочи, где участниками стали свыше 700 спортсменов из разных регионов, 31 из которых представили спортивные школы Дагестана, а 22 юношей и девушек – из ДЮСШ «Олимпиец» города Кизилюрта. Своими впечатлениями о прошедшем спортивном мероприятии поделился и наставник воспитанника Эльдар Девлетмурзаев, подчеркнув, что в истории данного вида спорта еще не было столь высоких достижений, а Иса на сегодняшний день является лучшим спортсменом и единственным в России трехкратным чемпионом по кёкусинкан. Поздравляя молодого каратиста, подтвердившего свой чемпионский статус, директор ООО «ЮГ-СТЭМ» выразил готовность оказывать всестороннюю поддержку и помощь кизилюртовской молодежи во всех начинаниях и в различных сферах деятельности. «Предприятие, которое я сегодня возглавляю, делает большую ставку на молодежь города, - сказал Биярсланов. - Несмотря на сложную обстановку в стране, наши дагестанские спортсмены доказывают свое мировое

превосходство. Примеров положительных вокруг масса: это и убедительные победы титулованных вольников, и подтверждение звания чемпиона мира по смешанным единоборствам прославленного и непобедимого Хабиба Нурмагомедова. Молодежи есть с кого брать пример, у кого учиться и на кого равняться, а нам, старшим, положено поддерживать их начинания и делать все возможное для дальнейшего успешного развития», - подчеркнул Гаджи Бадрутдинович. Депутат местного представительного органа призвал подрастающее поколение с достоинством и уважительно относиться к своим традициям, заботиться и беречь родителей, расти здоровыми и умными ради славы России и Дагестана. Стоит добавить, что завод «ЮГ - СТЭМ» на постоянной основе шефствует над несколькими учреждениями социальной городской сферы. В ближайших планах гендиректора – организация профессиональной технической подготовки и учебы молодежи по самым востребованным профессиям в стране, с целью дальнейшего трудоустройства на предприятии лучших абитуриентов.

Марьяна Даниялова,  
пресс-секретарь ООО «ЮГ-СТЭМ»

## Классный час в рамках Дня единства России

В непростой для всех 2020-й год, Россия отметила один из крупных культурно-исторических юбилеев - 500-летие основания Тульского Кремля. Город Тула является исторической гордостью страны. Именно в честь данного юбилея, классные руководители 7 "в" кл. Хадижат Алибекова и 8 "б" кл. Саида Гаджиева МКОУ СОШ № 2 г. Кизилюрта, организовали для своих учащихся тематический классный час "500 лет Тульскому Кремлю". Подготовка к этому мероприятию была проведена очень серьезная. Учащиеся и родители подготовили стилизованные русские костюмы, принесли декоративно-прикладные изделия русской хохломской росписи, установили настоящий тульский самовар. Заместитель директора по ВР Ирина Магомедова дополнила русский колорит классного часа экспонатами своего домашнего музея истории русской культуры и старины. Она рассказала учащимся о значении Тульского Кремля в истории становления России. Этому же был посвящен небольшой, но интересный видеоролик о Туле. Ведущие классного часа ученицы 8 "б" кл. Асият Судаева и Магдилова Патимат увлекательно рассказали о возникновении и истории Тульского Кремля. Кстати, все представленные на классном часе сладости (тульские пряники и конфеты) были исключительно тульских кондитерских фабрик. О возникновении первоначального поселения туляков говорит ещё никоновская летопись 16 века. И если столица России, город Москва берёт своё начало с 1147-го года, то



будущая Тула начинает свой отсчёт с 1146-го года! Так что Тула на один год старше Москвы. Тульский Кремль как памятник русского оборонного зодчества появился в 16-м веке. В 1552 году у стен Тульского Кремля был разбит крымский хан Девлет - Герей, и это событие предопределило успешное присоединение Казанского ханства к России,

осуществлённого Иваном Грозным. В 1607-м году в Туле оборонялись восставшие во главе с Иваном Болотниковым, против войск царя Ивана Шуйского. В 20-м веке Тула вновь стала центром стратегической обороны в Битве за Москву. Битва за столицу Советского Союза и её оборона, стала одной из самых героических, трагических и ожесточённых

страниц истории Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Тула находилась в 180 км. от советской столицы, выдержала осаду и блокаду. 22 октября 1941-го года началась полномасштабная Тульская оборонительная операция, вошедшая в военную историю как часть Битвы за Москву. За мужество, героизм и стойкость проявленные жителями Тулы в её защите, и защите Москвы в годы ВОВ 1941-1945гг, Советское Правительство 7 декабря 1976-го года присвоило Туле высокое звание "Город - герой". Сегодня город Тула, город оружейников и мастеров, стал центром туризма, истории и старины. Ежегодно Тульский Кремль посещают более миллиона туристов как из России и стран СНГ, так и из стран дальнего зарубежья. Вот о таких интересных фактах из истории Тулы и Тульского Кремля рассказали участники классного часа. Они исполнили песни, прочитали стихи посвящённые Туле. Даже были весёлые и задорные русские частушки. Для учащихся была проведена небольшая мини-викторина по истории Тулы и Тульского Кремля, победители получили сладкие призы в виде тульских конфет и пряников. Директор МКОУ СОШ № 2 Азизат Шахрудинова тепло поблагодарила учащихся и организаторов мероприятия за проведённый тематический классный час, призвала детей всегда быть патриотами своего Отечества, любить культуру и историю страны. Она также поздравила всех с Днём народного единства, пожелала всем мира и благополучия. ,

Андрей Соловьёв



## Маршал Рыбалко: «Генеральские сынки тоже должны воевать, иначе генералы переведутся»

Маршал бронетанковых войск Павел Семенович Рыбалко родился 23 октября (4 ноября) 1894 года в селе Малый Выстороп Харьковской губернии. Советский военачальник, маршал бронетанковых войск (1945). Дважды Герой Советского Союза. После начала Первой мировой войны был призван в армию (в ноябре 1914 года). С февраля 1915 года воевал на Юго-Западном фронте, в 82-й пехотной дивизии на Юго-Западном фронте. Под влиянием революционных событий в июле 1917 года дезертировал. В декабре 2017 года вступил в Красную гвардию. С февраля 1918 года, будучи помощником командира партизанского отряда, воевал против оккупантов, а также против войск Петлюры и гетмана Скоропадского. В августе 1918 года в бою под Ахтыркой попал в плен к немцам, после Ноябрьской революции в Германии освобожден в декабре 1918 года. Вернулся на родину, работал в Лебединском уездном комиссариате. С марта 1919 года - командир боевой группы уездной ЧК. Участвовал в подавлении мятежа Григорьева. В 1919 году вступил в РКП(б). С июня 1919 года - командир роты Лебединского стрелкового полка, с сентября того же года - командир этого полка.

Послужной список П.С. Рыбалко занимает больше двух страниц, поэтому ограничимся тем, что расскажем о его довоенной и военной (Великой Отечественной) биографии.

С июля 1937 года по октябрь 1939 года - военный атташе в Польше. 20 февраля 1940 года ему было присвоено воинское звание комбриг, а 4 июня 1940 года - воинское звание генерал-майор. В апреле-декабре

немедленно отозвали. До декабря 1941 года продолжал находиться «в распоряжении Разведывательного управления Генерального Штаба». С сентября 1941 года по май 1942 года - начальник кафедры разведки Высшей специальной школы Генерального Штаба Красной Армии. Частыми рапортами к командованию требовал отправить его на фронт. С мая 1942 года - заместитель командующего 3-й танковой армии по пехотным войскам, армия находится в стадии формирования и в боевых действиях не участвует. 15 июля 1942 года Ставка принимает решение расформировать недавно сформированную 5-ю танковую армию, неудачно действовавшую в Воронежско-Ворошиловградской стратегической оборонительной операции и понёсшую большие потери в личном составе и технике. 23 июля бывший командующий 5-й танковой армии генерал-майор Лизюков погибает в бою. 28 июля Ставка принимает решение сохранить управление 5-й танковой армии с частями обеспечения. 17 августа Ставка приказывает перебросить управление бывшей 5-й танковой армии и части его обеспечения в распоряжение заместителя командующего 3-й танковой армии генерал-майора Рыбалко. 30 августа 1942 года генерал-майор Рыбалко назначается командующим 5-й танковой армией с задачей восстановить к 3 сентября её управление и сформировать её заново. 9 сентября Ставка выводит в свой резерв для пополнения 3-ю танковую армию, участвовавшую в Ржевско-Сычевской операции и контрударе Западного фронта. 22 сентября Ставка при-



а Рыбалко лучше сосредоточиться на формировании и укомплектовании, где у него уже были заметны определённые успехи. Воевать по-настоящему генерал-лейтенант Рыбалко начал только в январе 1943 года, когда его 3-я танковая армия приняла участие в составе Воронежского фронта в Острогжско-Россошанской наступательной операции, Харьковской наступательной и Харьковской оборонительной операциях. В ходе последней операции армия частично попала в окружение, понесла большие потери, особенно в технике, и 16 апреля 1943 года была переименована в 57-ю армию. 14 мая Сталин отдаёт распоряжение восстановить 3-ю танковую армию, уже как гвардейскую, и приказом Ставки от того же числа № 46174 генерал-лейтенант Рыбалко назначен командующим 3-й гвардейской танковой армией. Опять перед ним стоит задача восстановления боеспособности армии, с которой он уже не расстанется до конца войны. За успешное форсирование Днепра (Битва за Днепр), умелое руководство армией в битве под Курском и Киевской наступательной операции 17 ноября 1943 года Павлу Семёновичу Рыбалко присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». 30 декабря 1943 года присвоено воинское звание генерал-полковник танковых войск. Танковая армия Рыбалко во время Львовско-Сандомирской операции спасла Львов от разрушения. Второй медали «Золотая Звезда» Рыбалко удостоен 6 апреля 1945 года за боевые отличия войск под его командованием на завершающем этапе войны и проявленный личный героизм. В Берлинской наступательной операции 3-я гвардейская танковая армия сначала форсировала реки Нейсе и Шпрее. Передовые батальоны были усилены сапёрами и огнёмётчиками. Танки не просто наступали

сами, они «протаскивали» вперёд пехоту, разменивая машины на человеческие жизни. Сами того не зная, бойцы 3-й гвардейской танковой захватили ставку немецкого Генерального штаба в Цоссене. Затем, чтобы выйти к Берлину, им пришлось преодолевать узкие участки местности между озёрами, лесами и болотами в окрестностях этого города. Несмотря на вражеский огонь, мины, надолбы, каналы, баррикады и прочие препятствия, танкисты Рыбалко медленно двигались вперёд, к Берлину. 2 мая 1945 года Берлин пал, но битва за столицу Рейха не была последней для 3-й гвардейской танковой армии. От командования поступил приказ прийти на помощь восставшей Праге. Танкисты, только что бившиеся среди руин Берлина, стремительным маршем проходили до ста километров в день и утром 9 мая пришли в чехословацкую столицу. Здесь для Павла Семёновича Рыбалко и его армии закончилась Великая Отечественная война.

Со своей женой Надеждой Давыдовной Рыбалко познакомился в госпитале, где лечился от тифа, которым он заразился в Башкирии. Она была сестрой милосердия. Надежда Давыдовна на всю жизнь стала ему не только женой, но и верным другом. В браке родился сын Вилен (Виль). Сын - лейтенант Вилен Павлович Рыбалко. В 1942 году Вилен закончил танковое училище. Надежда Давыдовна просила мужа взять сына в свою армию, но Павел Семенович отказался: «Я понимаю тебя мать, но генеральские сынки тоже должны воевать, иначе генералы переведутся». В мае 1942 года, когда Красная Армия отступала под Харьковом, лейтенант Вилен Рыбалко принял свой первый и последний бой. Спустя месяц Надежда Давыдовна получила известие: «Ваш сын пропал без вести». Павел Семенович пытался разузнать о его судьбе, продолжал искать даже когда не оставалось никаких надежд. Позже выяснилось, что Вилен сгорел в танке вместе с экипажем. После войны Павел Рыбалко продолжал командовать 3-й гвардейской танковой армией, которая вошла в состав Группы советских оккупационных войск в Германии и во второй половине 1945 года была переформирована в 3-ю гвардейскую механизированную армию. 1 июня 1945 года ему присвоено воинское звание маршал бронетанковых войск. С апреля 1946 года по апрель 1947 года - первый заместитель командующего бронетанковыми и механизированными войсками Советской Армии. С апреля 1947 года - командующий бронетанковыми и механизированными войсками Советской Армии. В 1946 году избирался депутатом Верховного Совета СССР второго созыва. У Рыбалко была болезнь почек, отекали ноги. Почти всю войну он ходил, опираясь на палку. Скончался 28 августа 1948 года от болезни почек. Похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве.

Источник: <https://stuki-druki>.



1940 года военный атташе в Китае, затем - «в распоряжении Разведывательного управления Генерального Штаба». По некоторым данным, в это время выполнял в Китае секретное поручение. После того как его узнал одноклассник, неизвестно как оказавшийся в Пекине, Павел Семенович срочно телеграфировал в Москву и его

нимает решение о рокировке командования 3-й и 5-й танковых армий, и генерал-майор Рыбалко становится командующим 3-й танковой армией. По всей видимости, в Ставке решили, что лучше командовать 5-й танковой армией, вступившей уже 23 сентября в бой, будет командарм Романенко, уже имевший определённый опыт и авторитет,

## Командовал двумя орудиями

Изилав Акашев - один из четырех братьев Акашевых - активных участников Великой Отечественной войны. Родился Изилав 10 марта 1924 года в селе Нижний Чирюрт. Отца Изилав не помнит, он умер в том же году, когда родился Изилав. После окончания 7-летней школы в Верхнем Чирюрте Изилав стал работать в местном колхозе, тогда не было транспорта, работали с помощью лошадей. В 1940 году Изилав Акашевич учился на механизатора и слесарному делу.

Когда началась Великая Отечественная война, ему исполнилось 17 лет. Работал в колхозе с большим энтузиазмом и ответственностью, ведь нужно было обеспечивать фронт сельхозпродукцией. По достижении призывного возраста в марте 1943 года Изилав Акашевич добровольно ушел на фронт. Боевую подготовку проходил в Грузии, в артиллерийской части. Здесь был сформирован дагестанский артиллерийский полк, который потом был переброшен на фронт. Изилава с несколькими бойцами отправили на курсы подготовки младших командиров в город Свердловск, здесь он научился



минометному делу. После окончания курсов ему было присвоено звание сержанта. Их перебрали в город Харьков, в Гороховецкий лагерь, где учили управлять американскими военными тракторами, которые использо-

вали в качестве тягачей тяжелых пушек-гаубиц. Изилав стал командиром отделения.

В декабре 1944 года 10-й артиллерийский полк был передан в состав 1-го Украинского фронта, которым в то время командовал один из выдающихся полководцев нашей страны - маршал Советского Союза Конев. Сержант Изилав Акашевич принимал активное участие в боях на Сандомирском плацдарме, на территории Польши. Он командовал двумя орудиями, которые за 1,5 часа обрушили на врага 25 снарядов, каждый весом в 146 кг. Враг отступал с большой потерей в живой силе и технике. Взяли город Гоголов, потом преследовали отступающего врага, дошли до реки Одер. 30 апреля 1945 года Берлин пал, дивизия освободила город Нейсен, расположенный в 40 км от Берлина. Потом их дивизию в составе 1-го Украинского фронта перебрали в Чехословакию, а затем в Венгрию. День победы Изилав Акашевич встретил в Венгрии в составе 203-й гаубичной батареи.

В марте 1946 года их войсковая часть была переброшена в Дагестан, которая

позднее была дислоцирована в Буйнакске. В начале 1947 года И. Акашев был демобилизован и сразу же приступил к работе. До ухода на пенсию он трудился механизатором в МТС. Был трактористом, а потом бригадиром тракторной бригады.

За боевые заслуги в годы ВОВ Изилав Акашевич награжден боевыми орденами Красной Звезды, Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За победу над фашистской Германией» и многочисленными боевыми юбилейными медалями и знаками. В мирное время за добросовестный труд он был награжден Почетной грамотой Верховного Совета ДАССР, медалью «Ветеран труда», знаками «Победитель социалистического соревнования», получал благодарности. Вместе с женой Патимат Изилав вырастил и воспитал трудолюбивого сына. У Изилава Акашевича два внука и две внучки. **Изилав Акашев скончался 11 июня 2015 г. в Кизилюрте на 92-ом году жизни. Вечная ему память!**

Из архива «КВ»  
Полосу подготовил Алибек Салаватов



Table with 8 columns (Pонедельник, Втoрник, Срeда, Чeтвeрг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and multiple rows of TV program listings including times, channel names, and program titles.



## Информационное сообщение

На основании постановления главы ГО «город Кизилорт» № 300-П от 24.09.2020г. администрация городского округа «город Кизилорт» сообщает о проведении аукциона по продаже земельных участков:

Лот № 1 – земельный участок площадью 598 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1250, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 7. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 710000 (семьсот десять тысяч) руб. Сумма задатка – 213000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Лот № 2 – земельный участок площадью 598 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1256, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 8. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 710000 (семьсот десять тысяч) руб. Сумма задатка – 213000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Лот № 3 – земельный участок площадью 598 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1257, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 10. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 710000 (семьсот десять тысяч) руб. Сумма задатка – 213000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Лот № 4 – земельный участок площадью 598 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1248, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 11. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 710000 (семьсот десять тысяч) руб. Сумма задатка – 213000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Лот № 5 – земельный участок площадью 598 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1258, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 12. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 710000 (семьсот десять тысяч) руб. Сумма задатка – 213000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Лот № 6 – земельный участок площадью 598 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1247, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 13. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 710000 (семьсот десять тысяч) руб. Сумма задатка – 213000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Лот № 7 – земельный участок площадью 598 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1259, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 14. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 710000 (семьсот десять тысяч) руб. Сумма задатка – 213000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Лот № 8 – земельный участок площадью 598 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1246, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 15. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 710000 (семьсот десять тысяч) руб. Сумма задатка – 213000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Лот № 9 – земельный участок площадью 598 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1260, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 16. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 710000 (семьсот десять тысяч) руб. Сумма задатка – 213000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Лот № 10 – земельный участок площадью 501 кв.м с кадастровым номером 05:45:000053:1245, расположенный по адресу: РД, г. Кизилорт, МКР «Новый», ул. Р.Гамзатова, проезд Солнечный, уч. 17. Категория земель – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – жилая застройка. Начальная цена продажи земельного участка – 600000 (шестьсот тысяч) руб. Сумма задатка – 180000 рублей, что составляет 30% от начальной цены.

Шаг аукциона – 3% от начальной цены.

Сведения об ограничениях (обременениях) земельных участков: согласно выпискам из ЕГРН – ограничения (обременения) не зарегистрированы. Сведения о правах на земельные участки – зарегистрировано право собственности городского округа «город Кизилорт».

Прием заявок на участие в аукционах – с 29.10.2020г. по 02.12.2020г. по рабочим дням с 10.00 до 17.00 по адресу: г. Кизилорт, ул. Гагарина дом 40 «б», каб. 229.

Дата, время и место определения участников аукционов – 03.12.2020г. в 10ч.00мин. по адресу: г.Кизилорт ул.Гагарина, 40 «б» каб.№229.

Дата, время и место проведения аукционов – 07.12.2020г. в 10ч.00мин. по адресу: г.Кизилорт, ул. Гагарина дом 40 «б», каб. № 229.

Для участия в аукционе заявители представляют в установленный в извещении о проведении аукциона срок следующие документы:

- 1) заявка на участие в аукционе по установленной форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;
- 2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);
- 3) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
- 4) документы, подтверждающие внесение задатка.

Претендент не допускается к участию в аукционе в случае, если не подтверждено поступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе.

Задаток перечисляется по следующим реквизитам: УФК по РД (Администрация муниципального образования «Город Кизилорт») ГРКЦ НБ Республики Дагестан Банка России ИНН 0546020135, КПП 054601001, БИК 048209001, р/с 40101810600000010021, КБК 001 111 05024 040 000 120.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления. Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона. Организатор аукциона обязан вернуть заявителю внесенный им задаток в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
- 2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
- 3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с настоящим Кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка или приобрести земельный участок в аренду;
- 4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном настоящей статьей реестре недобросовестных участников аукциона.

Комиссия по проведению аукционов по продаже земельных участков (сформирована постановлением главы ГО «Город Кизилорт» 20.02.2019г. № 47-П) ведет протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе. Заявитель, признанный участником аукциона, становится участником аукциона с даты подписания протокола рассмотрения заявок.

Организатор аукциона в течение трех дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе возвращает задаток заявителю, не допущенному к участию в аукционе.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены предмета аукциона, указанной в Извещении о проведении аукциона, на «шаг аукциона». «Шаг аукциона» – три процента от начальной цены предмета аукциона. Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольшую цену за земельный участок.

Результаты аукциона оформляются Протоколом о результатах аукциона. Протокол о результатах аукциона является основанием для заключения с Победителем аукциона (или единственным Участником, принявшим участие в аукционе) договора купли-продажи земельного участка.

Организатор аукциона в течение трех дней со дня подведения итогов аукциона возвращает задаток лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем.

Организатор аукциона направляет победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе его участнику три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи земельного участка в десятидневный срок со дня составления протокола о результатах аукциона. При этом договор купли-продажи земельного участка заключается по цене, предложенной победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участником по начальной цене предмета аукциона.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с

которым договор купли-продажи земельного участка заключается в соответствии с п. 13, 14 или 20 статьи 39.12 Земельного кодекса РФ, засчитывается в счет платы за земельный участок. Задатки, внесенные этими лицами, не заключившими в установленном порядке договора купли-продажи земельного участка вследствие уклонения от заключения указанных договоров, не возвращаются.

Форма заявки и проект договора купли-продажи земельного участка размещены на официальном сайте РФ [torgi.gov.ru](http://torgi.gov.ru) и официальном сайте администрации ГО «город Кизилорт».

Технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения:

Возможность технологического присоединения к электрическим сетям – имеется.

Наименование органа (организации), выдавшего документ о возможности технологического присоединения – АО «ДСК» Кизилортские ГЭС. Предельная свободная мощность существующих сетей – 10 кВт, максимальная мощность присоединяемых энергопринимающих устройств – 10 кВт, срок подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения – 4 месяца, срок действия технических условий – 2 года, плата за подключение (технологическое присоединение) – 550 руб.

Возможность технологического присоединения к газораспределительным сетям – имеется.

Наименование органа (организации), выдавшего документ о возможности технологического присоединения – МУ «Сулакское» ОАО «Даггаз». Предельная свободная мощность существующих сетей – 2400 куб.м/ч, максимальная мощность присоединяемых энергопринимающих устройств – 72 куб.м/ч, срок подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения – по окончании строительства, срок действия технических условий – 2 года, плата за подключение (технологическое присоединение) – 24,5 тыс.руб.

Возможность технологического присоединения к водопроводным сетям – имеется. Наименование органа (организации), выдавшего документ о возможности технологического присоединения – ООО «Водоканал-сервис». Предельная свободная мощность существующих сетей – 45 куб.м/сут., максимальная мощность присоединяемых энергопринимающих устройств – 1,5 куб.м/сут., срок подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения – 1 год, срок действия технических условий – 2 года, плата за подключение (технологическое присоединение) – в соответствии с постановлением Республиканской службы по тарифам РД от 20.12.2019г. №114.

Стоимость подключения к сетям не входит в стоимость платы за участок.

Допустимые параметры разрешенного строительства – согласно правилам землепользования и застройки – территориальная зона «Ж-2» - максимальный коэффициент застройки – 50%, минимальный коэффициент озеленения – 30%, максимальная высота здания до конька крыши – 18м, максимальная высота оград – 1,5 м, минимальный отступ от границ участка – НР.

Организатор аукциона – Администрация городского округа «город Кизилорт».

Продавец - Администрация городского округа «город Кизилорт».

Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о стоимости земельного участка.

Ознакомление с объектом аукциона осуществляется в рабочие дни с 15.00 до 17.00 с выездом на место. Обращаться в каб. №229 администрации МО «Город Кизилорт».

Дополнительную информацию можно получить на официальном сайте РФ [torgi.gov.ru](http://torgi.gov.ru), официальном сайте администрации ГО «город Кизилорт» и в отделе архитектуры, градостроительства и земельных отношений администрации МО «Город Кизилорт» по адресу: г.Кизилорт, ул. Гагарина, 40 «б» каб.№229, тел. 2-13-53

### РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД КИЗИЛОРТ»

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

03.11.2020

№ 342-П

#### О переносе даты проведения аукциона по продаже земельных участков

В связи с несвоевременной публикацией информационного сообщения о проведении аукциона по продаже земельных участков в газете «Кизилортские вести» на основании постановления главы ГО «город Кизилорт» № 300-П от 24.09.2020г., **п о с т а н о в л я ю:**

1.Перенести даты:

- проведения аукциона по продаже земельных участков с 30.10.2020г. на 07.12.2020г.
- окончания приема заявок на участие в аукционе – с 24.10.2020г. на 02.12.2020г.
- определения участников аукциона – с 25.10.2020г. на 03.12.2020г.

2.Внести указанные изменения в извещения с №291020/11402519/10 по №291020/11402519/10 о проведении аукциона на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации - <https://torgi.gov.ru>.

И.о. главы городского округа «город Кизилорт»

А.А. Беков

### РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД КИЗИЛОРТ»

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 октября 2020 г.

№ 330-П

#### Об утверждении Прогноза социально-экономического развития ГО «город Кизилорт» на 2021-2023 годы

Руководствуясь статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 59 Устава ГО «город Кизилорт», и с целью разработки проекта бюджета муниципального образования **п о с т а н о в л я ю:**

- 1.Утвердить Прогноз социально-экономического развития города Кизилорта на 2021-2023 гг. (далее - Прогноз) согласно приложению.
2. Финансовому управлению администрации города при разработке проекта бюджета руководствоваться основными показателями Прогноза.
3. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете "Кизилортские вести" и размещению на официальном сайте администрации городского округа.
4. Контроль исполнения данного постановления возложить на заместителя главы администрации ГО «город Кизилорт» Бекова А.А.

И.о. Главы городского округа «город Кизилорт»

С.Д.Джафаров

## Новый приказ МВД вступил в силу

Вступил в силу новый приказ МВД № 641 от 14.09.2020 г. «Об утверждении формы уведомления об убытии иностранного гражданина или лица без гражданства из места пребывания, перечня сведений, содержащихся в указанном уведомлении, требований к его оформлению, порядка его направления в орган миграционного учета, в том числе в электронной форме, а также срока хранения копии указанного уведомления в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг или организации федеральной почтовой связи». Данный приказ регламентирует процедуру и порядок подачи этого документа в органы миграционного учета. Приказ содержит перечень сведений, которые необходимо вносить в уведомление об убытии иностранца и требования к оформлению данного уведомления. Согласно приказу, уведомление об убытии иностранного гражданина необходимо заполнять на русском языке на

компьютере или от руки. При заполнении бланка уведомления об убытии не допускаются исправления, зачеркивания, а также использование корректора. Заполненный бланк уведомления об убытии иностранца принимающая сторона должна направить в подразделение по вопросам миграции территориального органа МВД РФ по месту постановки иностранного гражданина на учет по месту пребывания. Сделать это можно лично, по почте или в электронной форме через портал Госуслуг. При подаче уведомления об убытии в электронной форме с использованием Единого портала государственных услуг, заявителю будет направлено подтверждение приема заявления не позднее 1 рабочего дня, следующего за днем поступления уведомления об убытии в подразделение по вопросам миграции.

А.Шабанов,  
врио начальника ОВМ МО МВД России  
«Кизилортский»

Приложение к постановлению главы администрации ГО "Город Кизилюрт" №330-П от 28.10.2020г.

Показатели	Ед. изм.	Отчет 2019г.	Оценка 2020г.	Прогноз		
				2021	2022	2023
<b>1. Демографические показатели</b>						
Численность постоянного населения (среднегодовая)	тыс. человек	48727	49099	50081	51233	52514
	% к предыдущему году	101,4	101,00	102,00	102,30	102,50
<b>2. Промышленное производство</b>						
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами	млн. руб.	1186,3	1213,58	1241,50	1270,05	1299,26
<b>2.1. Добыча полезных ископаемых</b>						
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами	млн. руб.	127,60	131,43	134,71	138,49	141,26
Индекс производства	% к предыдущему году	110	103	102,5	102,8	102,0
Индекс-дефлятор	% к предыдущему году	112,1	125,1	102,8	101,7	102,1
<b>2.2. Обрабатывающие производства</b>						
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами	млн. руб.	1058,70	1079,87	1101,47	1126,81	1149,34
Индекс производства	% к предыдущему году	132	102,00	102,00	102,30	102,00
Индекс-дефлятор	% к предыдущему году	104,5	104,5	104,1	104,1	104,1
<b>2.3. Производство и распределение электроэнергии, газа и воды</b>						
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами	млн. руб.	0	0	0	0	0
Индекс производства	% к предыдущему году	0	0	0	0	0
Индекс-дефлятор	% к предыдущему году	0	0	0	0	0
<b>2.4. Транспорт и связь</b>						
<b>2.4.1. Транспорт</b>						
Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием (федерального, регионального и муниципального значения)	км	91,4	91,4	91,4	91,4	91,4
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения	км	0	0	0	0	0
<b>2.4.2. Связь</b>						
Объем услуг связи - всего	млн. руб.	0	0	0	0	0
<b>Плотность</b> телефонных аппаратов фиксированной электросвязи на 100 человек населения	единиц	2,1	2,1	2,1	2,1	2,0
<b>Количество</b> абонентов, подключенных к сетям подвижной связи	млн.ед.	0	0	0	0	0
<b>Количество</b> почтовых ящиков на 10000 человек		2,7	2,7	2,7	2,7	2,7
<b>Наличие</b> персональных компьютеров	штук	21337	21764	22134	22532	22600
Деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий	в % к пред. году	104,9	101,7	101,8	100,3	100,3
в том числе подключенных к сети Интернет	штук	11266	11379	11606	11896	12229
	в % к пред. году	107,8	101	102	102,5	102,8
<b>Количество</b> компьютеров на 100 человек населения	единиц	72	72,07	72,22	72,58	73,16
<b>Количество</b> пользователей сети Интернет на 100 человек населения	в % к пред. году	107,1	100,10	100,20	100,50	100,80
Объем работ, выполненных по договорам строительного подряда	млн. руб.	31,2	32,14	33,10	34,09	35,12
Индекс-дефлятор по объему работ, выполненных по виду деятельности "строительство"	в % к предыдущему году в сопоставимых ценах	107,2	103	103	103	103
	млн. руб.	369,371	376,76	388,06	403,58	427,80
	% к предыдущему году в сопоставимых ценах	100,8	102,00	103,00	104,00	106,00
	% к предыдущему году	102,3	108,7	106,7	107,4	106,7

3. Рынок товаров и услуг	млн. руб.	17692	18222,76	18733,00	19388,65	19757,04
Оборот розничной торговли	млн. руб.	17692	18222,76	18733,00	19388,65	19757,04
Индекс-дефлятор оборота розничной торговли	% к предыдущему году	203	103,00	102,80	103,50	101,90
Оборот общественного питания	млн. руб.	103,1	104,5	108,4	101,3	101,3
Индекс-дефлятор оборота общественного питания	% к предыдущему году в сопоставимых ценах	1188,7	1224,4	1242,7	1268,8	1333,5
Индекс потребительских цен на продукцию общественного питания	декабрь к декабрю предыдущего года, %	68,7	103	101,5	102,1	105,1
Объем платных услуг населения	млн. руб.	103,1	104,5	108,4	101,3	101,3
Индекс-дефлятор объема платных услуг	% к предыдущему году в сопоставимых ценах	310,35	316,56	322,57	332,89	346,54
Объем платных услуг населения	млн. руб.	147,8	102,00	101,90	103,20	104,10
Индекс-дефлятор объема платных услуг	% к предыдущему году	107,1	106,5	105	105,1	105,2
Объем платных услуг населения	млн. руб.	310,4	303,50	311,13	320,59	331,81
в том числе:						
Бытовые услуги	млн. руб.	143,90	148,22	152,66	157,24	161,96
Транспортные услуги	млн. руб.	2,80	2,88	2,92	3,01	3,13
Услуги связи	млн. руб.	0,00	0	0	0	0
Жилищно-коммунальные услуги	млн. руб.	137,50	141,63	144,32	148,36	153,99
Услуги учреждений культуры	млн. руб.	0,00	0	0	0	0
Медицинские услуги	млн. руб.	5,10	5,25	5,44	5,87	6,09
Услуги правового характера	млн. руб.	0,00	0	0	0	0
Услуги в системе образования	млн. руб.	5,12	5,27	5,54	5,85	6,37
Прочие виды платных услуг населению	млн. руб.	0,24	0,247	0,255	0,262	0,270
<b>4. Малое и среднее предпринимательство</b>						
<b>Число средних предприятий (на конец года)</b>	единиц	417	442	454	465	478
<b>Число малых предприятий, включая микропредприятия (на конец года)</b>	единиц	9	7	7	7	7
в том числе по отдельным видам экономической деятельности:						
добыча полезных ископаемых	единиц	0	0	0	0	0
обрабатывающие производства	единиц	5	5	5	5	5
производство и распределение электроэнергии, газа и воды	единиц	59	69	71	73	75
строительство	единиц	141	146	151	156	162
оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования	единиц	2	2	2	2	2
транспорт и связь	единиц	6	6	6	6	6
ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования	единиц	0	0	0	0	0
научные исследования и разработки	единиц	203	207	211	215	220
прочие	единиц	1841	1896	1953	2012	2072
<b>Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) малых предприятий, включая микропредприятия</b>	тыс. человек	4247,9	4312,8	4378,7	4445,8	4514,0
<b>Оборот средних предприятий</b>	млн. руб.					
<b>Оборот малых предприятий, включая микропредприятия</b>	млн. руб.					
в том числе по видам экономической деятельности:						
добыча полезных ископаемых	млн. руб.	236,1	238,5	240,8	243,3	245,7
обрабатывающие производства	млн. руб.	246,4	248,8	251,3	253,8	256,4
производство и распределение электроэнергии, газа и воды	млн. руб.	26,6	26,9	27,1	27,4	27,7
строительство	млн. руб.	1150,6	1162,1	1173,7	1185,5	1197,3
оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования	млн. руб.	2237,2	2281,9	2327,6	2374,1	2421,6
транспорт и связь	млн. руб.	47,4	47,9	48,4	48,8	49,3
операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	млн. руб.	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
прочие	млн. руб.	303,7	306,7	309,8	312,9	316,0
<b>5. Инвестиции</b>						
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования	млн. руб.	504,90	469,775	506,25	554,90	612,04
Индекс физического объема	% к предыдущему году в сопоставимых ценах	100,5	93,0	107,8	109,6	110,3
Индекс-дефлятор	% к предыдущему году в сопоставимых ценах	102,2	111,2	107,6	106,5	106,2
<b>6. Основные фонды</b>						
Создание новой стоимости за год	млн. руб.	6,83	6,95	7,08	7,21	7,34
Ликвидация основных фондов по полной учетной стоимости за год	млн. руб.	0,35	0,36	0,36	0,37	0,38







# Вышла в свет книга Гамзата Изудинова «На Харибском перевале»



В Дагестанском книжном издательстве вышла в свет книга главного редактора еженедельника «Гумбет», члена Союза писателей России, лауреата премии имени Юсупа Хашпаалаева, поэта, прозаика, публициста Гамзата Изудинова, носящая название «На Харибском перевале».

Председатель Союза писателей Дагестана народный поэт Магомед Ахмедов поздравил Гамзата Изудинова с выходом новой книги и пожелал творческих успехов и вдохновения.

«Выход новой книги моего друга и собрата по перу Гамзата Изудинова для меня большая радость. В сборнике избранных произведений автора – талантливые, оригинальные по форме и содержанию стихи, сонеты, элегии, поэмы. Я возлагаю большие надежды на Гамзата Изудинова. У него сочный, изящный аварский

язык, яркая жизненная позиция, душевные, сильные произведения. Это человек, который состоялся и как поэт, и как публицист. Желаю ему настоящего творческого горения и всего самого доброго!» – подчеркнул Магомед Ахмедов.

Редактор авароязычной литературы Дагестанского книжного издательства Айшат Алиева рассказала, что новая книга Гамзата Изудинова оказала на нее сильное впечатление.

«Когда готовили в печать книгу Гамзата Магомедовича Изудинова «На Харибском перевале», я открыла его для себя с новой стороны. Лирический герой автора никого не оставит равнодушным. В книге опубликованы произведения, написанные в разные годы. Образцы гражданской лирики, эпические полотна, басни, четверостишия, поэмы, повесть – автор обращается к волнующим его темам и мастерски раскрывает

их своим богатым аварским слогом. Поздравляю Гамзата Магомедовича с новой книгой, желаю претворения в жизнь всех проектов и идей», – сказала Айшат Алиева.

Глава Гумбетовского района Хаджимурад Магомедов также присоединился к словам поздравлений в адрес Гамзата Изудинова и пожелал ему всего наилучшего.

Отметим, что в прошлом году повесть Гамзата Изудинова «На Харибском перевале» вошла в антологию прозы народов России, в 2020 году фрагмент его трагедии «Ослиное ухо» выйдет в свет в антологии драматургии народов Российской Федерации.

Алибек Салаватов

# Команда «Ориентир» Кизилюрта лучшая в республике



На берегу Каспийского моря на территории ГКОУ РД "УМЦ по ГО и ЧС Караман-5" прошли соревнования по оказанию Первой Помощи в условиях чрезвычайных ситуаций для команд быстрого реагирования. Участие в соревнованиях приняли команды из Махачкалы, Каспийска, Буйнакска и Кизилюрта.

Дагестанское региональное отделение ООО "Российский Красный Крест" совместно со спасателями МЧС России по РД организовали и провели мероприятие в два этапа: тестирование и соревнования.

Для соревнований были развернуты площадки, на которых ребята могли повысить уровень знаний и практических навыков для оказания своевременной, адекватной и эффективной

первичной психологической и первой помощи пострадавшим при различных ЧС, соблюдая все правила предупреждения распространения коронавирусной инфекции COVID-19 и Принципов Движения Красного креста и Красного полумесяца.

Члены команд быстро реагирования при прохождении площадок с чрезвычайными ситуациями продемонстрировали знания по оказанию первичной психологической помощи, первой помощи, транспортировке пострадавшего, установке палатки, отработке ситуации на блок-постах.

Наш город представляла добровольная команда быстрого реагирования «Ориентир» МКОУ «СОШ № 9» под руководством Магомедарипа Магомедгазиева. Соревнования были максимально приближены к аналогичным соревнованиям среди взрослых.

Несмотря на то, что в соревнованиях участвовали студенты ВУЗов и колледжей, по итогам всех этапов команда учащихся «Ориентир» в составе Маликова Дада, Гамзаева Магомеда, Мехдиева Шамиля и Хадисова Хадиса под руководством Магомедарипа Магомедовича заняла первое место.

Патина Сулимова

## Объявление

### Получите профессию мечты в Кизилюрте

Кизилюртовский филиал Гуманитарно-педагогического колледжа напоминает о том, что продолжается прием абитуриентов на получение востребованных профессий. Если вы хотите получить образование, не выезжая за пределы города, то учеба в Кизилюртовской Гуманитарно-педагогической академии прекрасное решение для вас. Для студентов созданы условия, отвечающие современным требованиям получения образования, и подобран квалифицированный педагогический состав. Здесь вы можете получить образование по специальностям: информационные системы и программирование; экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), социальная работа, дошкольное образование, преподавание в начальных классах, дизайн (по отраслям). Имеется возможность выбора между очной и заочной формами обучения. По окончании выдается сертификат установленного образца.

Прием документов продлится до 20 ноября. Академия расположена в помещении бывшего завода Полиграфмаш по адресу: проспект Имама Шамиля, 3.

Приток Дона					Африканская корова		Рыба семейства карповых			Англ. писатель		Нырок		... Чурикова
Буква греческого алфавита		Озеро в Мьянме	Румынский уезд	Органы дыхания		Былина, эпос	Боксер, США							
Обман, заблуждение		Благосклонность		В греч. мифах - друг Геракла		Сырье для сыра			Изобретатель моно-типа		Рельефная кладка		H2O	
		Город в Южной Корее	Застольная речь	Франц. ед. длины		Япон. префектура на о. Хонсю	Ерунда, нелепость	Молодая трава						
Дама-демон	Курорт во Франции			Отрывной халуга	Крепкая веревка	Озеро в Западной Сибири			Усадьба, хутор в Прибалтике		0,4047 га		Народ в Индонезии	
		Вид попугаев		Сплав никеля с хромом и железом		Острова в Арафурском море	Область на юго-западе Заира	Короткие сапоги						
Январь у иудеев	Армян. деятель		Криминальный нож						Скрыт. расположение					
			... ВДНХ, ВВЦ					Знаменит. бегунья, Ямайка	Лачуга		Изготавливает ткани		Водитель самолета	
Лодка у народов Севера	Боль в поянице	Соловьиное колено	Сталин, кличка	"Вся королевская ..."	Электр. прибор					Город близ Еревана	Птица, Вест-Индия		Кинорежиссер ... Муратова	
Предмет посуды	Убыль, убыток		Достоинство карты	Исламский пророк			Биополе	Роспись по ткани						
			Немец. физик-оптик		Мопсан, новелла			Народ в Уганде и Судане						
Самка оленя	Австрийская река		Фасолина	Парусный трос			"Валютный предел"							
		Венгерский архитектор XIX века		Река в Индии и Пакистане				Цой, певица						

## КИЗИЛОРТОВСКИЕ ВЕСТИ

Общественно-политическая газета.

Подписные индексы:

63292 (на год), 51333 (на полгода).

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация  
МО «Город Кизилюрт»

### Главный редактор

А. М. Лабазанов

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

368120, г. Кизилюрт,  
ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).

Приемная гл. редактора: 2-10-07

Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

Авторы опубликованных материалов

несут ответственность за точность приведенных сведений.

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы

по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан

Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374.

Набрана и сверстана на компьютерной базе

МБУ «Редакция газеты «Кизилюртовские вести»

отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ»

Махачкала, пр. Акушинского, 20 а

Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00.

Заказ № \_\_\_\_\_ Тираж 1100